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ÅÅÅÅ-MM-DD

Hej XX!
Vi i [Föreningens namn] tar kontakt med er med anledning av coronakrisen och de effekter den innebär för oss som bygdegårdsförening.
En bygdegård ägs och drivs med ideella krafter av sin bygd. När bygden samlas för information, kultur, gemenskap eller att utveckla idéer, är möjligheten att göra det lokalt en förutsättning för att skapa långsiktighet. Bygdegården möjliggör möten mellan människor vilket är själva kittet för vårt lands demokratiska utveckling. Få andra aktörer gör landsbygdsutveckling så tydligt som bygdegården. 
En allmän samlingslokal innebär att privatpersoner och föreningsliv har någonstans att mötas. Det innebär också att det finns en lokal på många platser där varken kommersiella eller offentliga alternativ finns. Bygdegårdsföreningen är också en bygdeförening som löser problem genom att vi arbetar tillsammans, långsiktigt. Bygdegården ett hus som kan användas för det som bygden behöver, oavsett om det är för kultur, fest, krisberedskap, servicelösningar, eller för att offentliga och privata aktörer ska kunna bedriva delar av sin verksamhet. 
I vår bygdegård har vi verksamhet som [ange exempel som visar er verksamhet].
Covid-19 gör det svårt för oss att mötas och fortsätta med aktiviteter som bygger på att vi ses fysiskt. Det innebär en stor utmaning för vår bygdegård med både avbokningar och att folk avstår från att boka, samtidigt som löpande kostnader fortsätter ticka på. Vår egen verksamhet får ställas om, en utmaning för våra ideella krafter som verksamheten baseras på och för vår bygd som är van vid att kunna mötas. 
Men utmaningen visar också att vår bygdegårdsförening behövs, att närheten till lokala alternativ och mötesplatser blir än mer viktiga. Här kan vi i bygdegårdsföreningen vara en del av lösningar tillsammans med kommunen, och bidra till att kommunen kan nå längre med sin verksamhet och stöd. För att kunna göra det måste vi fortsättningsvis finnas kvar. 
Vi vill genom kontakt uppmuntra kommunen till att ta kontakt med oss för att se hur vi kan jobba tillsammans för att bygden ska kunna driva vidare bygdegården, och hur vi kan samverka långsiktigt. 
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