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Vi i XX bygdegårdsförening skriver till er för att lyfta möjligheten till att utveckla vår samverkan för att tillsammans stärka vår bygd och kommun.
En bygdegård ägs och drivs med ideella krafter av sin bygd. När bygden samlas för information, kultur, gemenskap eller utveckla idéer, är möjligheten att göra det lokalt i sin bygd en förutsättning för att skapa långsiktighet. Bygdegården möjliggör möten mellan människor vilket är själva kittet för vårt lands demokratiska utveckling. Få andra aktörer gör landsbygdsutveckling så tydligt som bygdegården gör.
En allmän samlingslokal innebär att privatpersoner och föreningsliv har någonstans att mötas. Det innebär också att det finns en lokal på många platser där varken kommersiella eller offentliga alternativ finns. Bygdegårdsföreningen är också en bygdeförening som löser utmaningar genom att vi arbetar tillsammans, långsiktigt. Bygdegården är ett hus som kan användas för det som bygden behöver, oavsett om det är för kultur, fest, krisberedskap, servicelösningar eller för att offentliga och privata aktörer ska kunna bedriva delar av sin verksamhet. Det är också en föreningsform som inte villkorar engagemang eller intresse- det mesta kan och får göras inom en bygdegårds verksamhet.
I vår bygdegård har vi verksamhet som (ange exempel som visar er verksamhet).
Coronapandemin har inneburit stora påfrestningar för vår förening. När nu samhället öppnas upp behövs insatser för de samhällseffekter pandemin har bidragit till, såsom effekter på folkhälsa, det ideella engagemanget och den fria kulturen. Här behövs samverkan för att vi tillsammans ska kunna nå våra mål.
Vi har identifierat de här behoven för vår förenings framtida verksamhet och utveckling:
· LÄGG TILLL EFTER ERA BEHOV (exempelvis – investeringar i fastigheten, arrangörsstöd, satsningar på barn och unga, osv.) 
· Vi planerar att söka investeringsbidrag för allmänna samlingslokaler från Boverket på XX kronor under 2022 vilket kräver medfinansiering av kommunen på 30 procent. Vi önskar därför att ni tar med detta när ni planerar för ekonomiskt stöd. (För er som vill söka Boverksstöd 2022) 
Vi vill uppmuntra er på xx kommun att stötta det samhällsarbete som vår bygdegårdsförening bidrar till genom att bland annat:
· Lägga era konferenser, politiska möten och arrangemang hos oss.  
· Planera verksamhet tillsammans med oss. Kulturaktiviteter, insatser för olika målgrupper eller långsiktig samverkan inom folkhälsa.

Vi ses gärna på ett möte för att se hur vi kan utveckla vår samverkan och tillsammans stärka vår bygd och kommun.
Med vänliga hälsningar
XX Bygdegård
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